Консультация педагога-психолога  для родителей
«Чем занять ребенка во время самоизоляции»
Сюжетно-ролевые игры

Вся жизнь ребенка занята игрой. Играя, он познает окружающий мир, отражает ту действительность, которая его окружает. 
«Многие детские игры – подражание серьезной деятельности взрослых» - считал Януш Корчак. Поэтому примеряя на себя роли мамы и папы, продавца из магазина или шофера большого автобуса, ребенок учится быть взрослым и развивается. Такая творческая игра, в которой ребенок не столько участник этой деятельности, сколько главный режиссер, называется сюжетно-ролевой. 
[bookmark: _GoBack]Сюжетно-ролевая игра позволяет развить коммуникативные способности ребенка, проявить и пережить много разнообразных ярких эмоций и чувств, посмотреть  на мир глазами другого человека. Также в сюжетно-ролевой игре развивается наблюдательность и воображение, внимание, память и мышление, способность запомнить правила и их придерживаться, умение планировать свою деятельность и предвидеть её результат, а также дается возможность проявить инициативу и самостоятельность.
Первая подборка игр – это сюжетно-ролевые игры на бытовые темы. В этих играх дети овладевают навыками самообслуживания, учатся выполнять свои домашние обязанности, постигают систему взаимоотношений в семье. Сюда входят такие игры как: «Дочки-матери», «Готовим обед для всей семьи», «Куклы идут гулять», «Большая уборка», «Встречаем гостей», «Помоги куклам быть чистыми», «Уход за малышом» и т.д.
Вторая подборка сюжетно-ролевых игр позволит вашему ребенку познакомиться с различными профессиями и особенностями их деятельности. Этот цикл игр должен начинаться с небольшой беседы о профессии, в которой можно совместно обсудить обязанности, рабочее место и оборудование. Посетителями могут быть не только куклы и игрушки, но и члены вашей семьи. 
Сюда входят такие игры как: «Магазин», «Больница», «Посещение ветеринара», «Школа», «Детский сад», «Стройка», «Парикмахерская», «Салон красоты», «Пиццерия», «Полиция», «Пожарники», «Космонавты», «Шоферы» и т.д.
В рамках каждой игры можно разыграть разнообразные сюжеты и тогда, все игры будут новыми и неповторимыми.
Третья подборка сюжетно-ролевых игр направлена на формирование навыков поведения в общественных местах. Эти игры позволят ребенку познакомиться с различными правилами, воспитывать вежливость и  внимательность, развить речь и расширить словарный запас. 
К таким играм относятся: «Улица», «Посещение зоопарка или парка», «День рождение друга», «Поход в кино или в театр», «Поездка в поезде» и т.д.

Надеюсь, что эти игры помогут Вам и Вашим детям с пользой и весело провести время самоизоляции.  
Оставайтесь дома и будьте здоровы!
